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A nemzet.
Kassa, május 2.

Ez a szegény, annyit zaklatott 
magyar nemzet, ismét megnyilatko­
zott. Rövid időközökben kétszer hívta 
föl az uralkodó, hogy ítéljen. És a 
nemzet Ítélt. ítélete lesújtó volt a 30 
évnél tovább uralmon levő, magát 
szabadelvűnek csúfoló, de bevallottan 
bécsi uszályhordozó "szabadelvű kor­
mányzatra. Elsöpörte teljesen a föld 
színéről, még romokat sem hagyott 
maga után.

Ámde Bécs mindezt csak szemé­
lyi politikának tekintette s mikor 
utolsó kormánya kisebbségben ma­
radt, azt akarta, hogy a koalíciós 
többség ugyan ily irányban vegye át 
a kormányzást. De hasztalan volt az 
ajánlat. Jött az erőszak rémes uralma, 
sötét felhők borultak a magyar nem­
zet egére s úgy látszott, hogy a fe­
nyegető vészes orkán elsöpri az 
ezeréves alkotmányt védőivel egye­
temben. Bátor és erélyes magatartá­
sunk, fájdalmas, de nem siránkozó 
kiáltásunk elhallatszott a trónusig s 
ismételten hallottuk a királyi szót : 
ítéljen a nemzet.

Es tekintsünk végig az Ítéleten, 
A függetlenségi párt hatalmas tábora 
került a vezető helyre. A 48-as esz­
mék mellett döntött a nemzet. S ha­
bár a függetlenségi párt a jelen kö­
rülmények között nem is érvényesít­
heti akaratát, de mindeneseire meg­
mutatta Bécsnek, hogy mely irány­
ban s mily vezérelvek szerint fogja Ma­
gyarországot kormányozni. A többség 
a nemzet kifejezője s ha egyelőre el 
is áll a közjogi dolgok fejtegetésétől, 
a personál unió s az ezzel járó re­
formok követelésétől, egyrészt őrkö­
dik, hogy a 67-es törvények azok 
igaz értelme szerint magyaráztassa­
nak, csürés-csavarást nem enged, 
másrészt figyelmezteti Bécset, hogy 
amikor a közjogi alap fejtegetésére 
kerül a sor, annak helyes magyará­
zója csak is e párt lehet. Lassan-las- 
san fogja elveit diadalra juttatni, min­
den rázkódtatástól menten fogja a 
48-as törvények alkotásait előtérbe

helyezni, hogy ezeknek érája alatt 
folytassuk életünket a második ezer­
évben.

Most tehát kijelölte a nemzet az 
utat, melyen haladni fog. Kijelölte 
pedig királyának egyenes utasítására, 
fölszólitására.

Vége a császári önkénynek, Bécs 
nem kap többé talpnyaló lakáj bandát 
Magyarország kormányzására, hanem 
jeles hazafiak veszik kezükbe a kor­
mány gyeplőjét azért, mert ezt a 
nemzet igy akarja. Beköszöntött végre- 
valahára a nemzeti uralom s remél­
jük, hogy ez most már az idők vé­
géig nemzeti is marad.

Szolgálati prapatica.
Kassa, május 2.

Az állami tisztviselők országos szövet­
ségének igazgató választmánya Benedek 
Sándor közigazgatási biró vezetése alatt 
tisztelgett az uj cabinet elnökénél, dr. We- 
kerle Sándornál. A szónok üdvözlő beszéde 
során két irányban kérte a kormány elnö­
két. Az első kérelem tárgyát a régóta va­
júdó fizetés rendezés végleges megoldása, 
inig a másodikat a szolgálati pragmaticának 
törvényhozási utón leendő megvalósítása 
képezte.

A miniszterelnök válasza a fizetések 
végleges rendezése, illetve az első fokozatok 
betöltése tárgyában kedvező volt, mig el­
lenben a szolgálati pragmatica ügyében, 
hivatkozva a jelenlegi kormány átmeneti 
jellegére, határozott ígéretet nem tett; csakis 
a legnagyobb jóindulatáról biztosította a kül­
döttséget, megígérvén azt, hogy az előmun­
kálatokat siettetni fogja.

Ha a közel múlt idők emlékezete nem 
nehezedne ólomsullyal lidércnyomásként 
minden magyar ember lelkére, úgy az ál- . 
lanti tisztviselők is feltétlenül megelégedhet­
nének ezzel a kijelentéssel, mely az anya­
giak javulását Ígéri. De ők nem csupán az 
anyagi szükségleteket érzik, hanem lelkűk 
sóvárogva óhajtja es mindenek fele helyezi : 
a szolgálati pragmatical, melytől nem keve­
sebbet várnak, mint egyéniségük teljes fel- 
szabadulását a hivatalos téren és a politikai 
életben.

A függetlenségi eszmék diadal ünnepet 
ülnek országszerte. A függetlenségi eszmék 
megtestesüléseért rajong minden szív ! Az 
állami tisztviselők óhaja tehát nem jogosu­
latlan, mikor részt követelnek ebből és sta- 

: bil biztosítékot arra nézve, hogy ne adja 
Isten, de ha újra egy sötét korszak vész­
teljes fellegei vonulnának át hazánk felett, 
ne legyenek kénytelenek az eseményeket 
tétlenül szemlélni s nem egészen passzíve 

! egy molochnak tápot nyújtani. Alkotmány- 
j jogi biztosítékaink elégtelenek, azokat úgyis 

gyarapítani, erősbiteni kell.
Az elmúlt események szomorú bizony­

ságot tettek arról, hogy az állami tisztvise­
lőkkel szemben, nem véve ki a független 
bíróságot sem, úgy a törvénytelen hatalom, 
mint a haza és a társadalom követelmé­
nyeket állított fel. Előbbi többet, utóbbi, 
enyhítő körülményül véve azt, hogy az 
állami tisztviselő — állami tisztviselő, keve­
sebbet. Ez a betudott enyhítő körülmény a 
mily lealacsonyító éppen oly kötelező 
is voit sok oly cselekedetnél, melyre a tár­
sadalom követdobó Ítéletével szemben a 
hatalmi pallos ott lebegett a dille- 

I mázó feje fölött. Gondoskodni kell arról, 
hogy ez az állapot megszüntessék. Ne le­
gyen az állami tisztviselő az olykori tör­
vénytelen hatalom kezében gépeszköz önző 
céljai megvalósítására. Az idő elérkezett! A 
parlament mielőbb összeül !

Az a parlament, melyben a független­
ségi eszmék képviselői túlsúlyban vannak, 
csupán kötelességét teljesítené akkor, mi­
dőn a magyar tisztviselői kart, mely min­
denkor számottevő tényezője volt a társa­
dalomnak, egy magyar szellemben megal­
kotandó pragmatikával vértezné egy neta­
lán! absolut hatalommal szemben. De ne 
csak vértezze, hanem ragadja is ki annak 
hatalmi körletéből s emelje fel egyéniségü­
ket a büszke öntudat azon magaslatára, 
hogy velük csak alkotmányos királyuk és 
alkotmányos minisztérium rendelkezhetik, 
mig alkotmányellenes hatalomnak rendelke­
zéseit csak tűrni, de azoknak szolgálatot 
teljesíteni nem tartoznak. Valahányszor al­
kotmányunk ellen merénylet terveztetett, a 
vármegyék sok gondot okozó passiv ellent- 
állási jogáról szemben mindig bátorságot 
öntött a támadókba az a tudat, hogy az 
állami tisztviselők rendelkezéseiket feltétle­
nül teljesíteni tartoznak. Mig ellenben, ha 
az alkotmány védbástyáit képező vármegyé-
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ket, mint első sáncok az állami tisztviselők 
gyűrűje övezné körül, már a támadás kí­
sérlete is hajótörést szenvedne ! Dacára an­
nak, hogy a jelenlegi kormány átmeneti jel­
leggel bir, ezt a kérdést mely alkotmány 
biztositó jogainkat hatalmas fegyverrel gaz­
dagíthatná elodázni nem szabad, mert ez 
oly mulasztás számba menne, mely bűn 
volna.

Nem kizárólag az állami tisztviselők ér­
deke kívánja ezt, de parancsotokig követeli 
a haza és a nemzet érdeke egyaránt. Miu­
tán a végzet azt mérte a magyarra, hogy a 
maga kárán okuljon : az idő erre elérkezett 1 
Erősítsük magunkat, mert elegen vannak 
kik gyöngitésünkre törekszenek. G.

Vigyázzunk a tulipán- 
hamisítványokra.
Hol árulnak valódi tulipánt Kassán ?

Ausztriából, élelmes osztrák kereskedők j 
és gyárosok temérdek tulipán jelvényt szál- j 
litanak a magyar vidéki városokba. A ma­
gyar védőegyesület e hamisítványok üldö- j 
zesére már megtette a kellő lépéseket. Az : 
1898. 1. t. ez. jogalapot nyújt e hamisává- ! 
nyok elkobzására. Figyelmeztetjük a kassai j 
kereskedőket, akik netán hamisítványokat ■ 
hoznak forgalomba, a hamisított tulipánjel- i 
vények árusításától tartózkodjanak, mert az ! 
reájuk nézve kellemetlen következmények j 
kel fog járni. A Tulipán-szövetség javára . 
Szalay Lászlóné urhölgy, mint a kassai és i 
abauji tulipánkert elnöknőjének felkérésére j 
Kassán a következő kereskedők voltak szí- j 
vesek valódi tulipánjelvény árusítást vállalni: '

Echwig és Hajts diszmükereskedő, Bin- ! 
der Ernő divatkereskedő, Hensch Ernő di­
vatkereskedő, Quirsfeld János diszműkeres- j 
kedő, Hauser Károly ékszerész, Kemény I 
Géza divatkereskedő.

Ezen kereskedők hazafias lelkesedés- , 
bői árulják a tulipán jelvényt és pedig a i 
befolyó pénzösszeg után percent nélkül, a } 
tulipánok teljes árat a tulipán-szövetség cél- | 
jaira juttatva. A kassai közönség hazafias- j 
ságán fordul meg, hogy a tulipán hamisít- j 
vánvokat mellőzi s csupán a telsorolt keres- I 
kedőknél vásárol tulipánjelvényt, akik szives ! 
fáradozásukkal elismerésre méltók.

befejezést s erről szatmári tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

A szatmári 5. számú közös gyalogez­
red egyik legnépszerűbb tisztjét, kászonfalvi 
és jakabfalvi László Imrét a Kossuth-nóta 
miatt megfosztották tiszti rangjától és a fő­
hadnagyot mint közembert a 21. számú kö­
zös gyalogezredbe sorozták be. László Imre 
tavaly szeptember 2-án éjjel Kassa város 
egyik elsőrangú éttermében küzöshadsereg- 
beíi tisztek, vadászok, tüzérek társaságában 
mulatott és a cigánynyal elhuzatta a Kos­
suth nótát, amelyet maga is énekelt. Több 
tiszt e nóta hallatára otthagyta a társaságot 
és följelentette a dolgot az ezredparancs- 
nokságnak. A Kossuth-nóta miatt most 
rangjától való megfosztásra ítélték a ma­
gyar érzelmű katonatisztet. Tegnap hirdették 
ki az Ítéletet a főhadnagy előtt, aki nem 
várta ezt a szigorú Ítéletet, amely Szatmár 
városában általános felháborodást kelt. Az 
elitéit katonatiszt, aki a város társadalmá­
ban tiszteletnek és szeretetnek örvendett, fia 
néhai László Béla honvédezredesnek, néhai 
József királyi herceg hosszú időn át volt 
adjutánsának.

Szatmáron nagy felháborodást kelt a 
lefokozott László Imre főhadnagy esete. A 
függetlenségi polgárok tegnap gyűlést tar­
tottak, amelyen elhatározták, hogy a méltat­
lanul büntetett tisztnek megadják a leg­
messzebbmenő erkölcsi elégtételt és hogy 
az országgyűlés elé vitetik a dolgot. Az 
Ítélet megokolása szerint a főhadnagy a 
Kossuth-nóta eléneklésével megsértette az 
úgynevezett „Standesehre“-t, a tiszti állás 
becsületét és illojális gondolkodását bizonyí­
totta be.

HÁPLÓ Május 3.

Ä Kossuth-nóta áldozata,
Lefokozás egy kassai mulatság miatt

Múlt év őszén történt, hogy az őszi 
hadtestgyakorlatokról Kassán átvonuló tisz­
tek a volt Schubert-féle vendéglőben nagy 
mulatságot csaptak. A különféle ezredbeli 
tisztek között szilaj jókedvével kitűnt László 
Imre szatmári főhadnagy, aki a többek kö­
zött a Kossuth-nótát is elénekelte. A jelen­
levő tisztek közül valaki felettes hatóságá­
nál feljelentette s a kassai hadtestparancs­
nokság a Kossuth-nóta éneklése miatt szi­
gorú vizsgálatot indított. Az ügy most nyert

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai. —

Wlassics kinevezése.
Budapest, május 2.

A hivatalos lap mai száma közli, hogy 
Wlassics Gyula a közigazgatasi bíróság 
elnökévé neveztetett ki — Wekerle Sándor 
utódjául.

Szterényi Brassón.
Brassó, május 2.

Szterényi József államtitkár ma Brassó­
ban volt, ahol átvette a II. kerület mandá­
tumát és hosszabb beszédet mondott. Be­
szédében különösen a városi autonómiák 
fejlesztéséről mondott érdekes dolgokat.

Választási eredmények.
A mai napon 38 kerület választott kép­

viselőt. A választások eredményéről a kö­
vetkező jelentés számol be.

Galgóc : Fodor Kálmán.
Nyitra : Mérey Lajos.

Néppártiak :
Alsó-Kubin : Csitáry Béla.
Zalaegerszeg: Farkas József.
Aranyosmaróth : Karácsonyi Sándor.
Privigye : Brestyenszky Kálmán.
Szakolca : Csernoch János.
Vágvecse: Horváth Dezső.
Zsámbokrét: Rakovszky Béla.

Pártonkivüliek:
Hódság: Érti János. Aknasugatag: Mi- 

i hálvi Péter.
Nemzetiségiek :

Nagyszombat: Kollár Márton. Resica : 
Petrovicia román nemzetiségi 30 szótöbbség­
gel győzött az alkotmánypárti Graenzenstein 
Arthur felett. Ném'etbogsán : Brediciano Au- 

j rél oláh győzött Weisz Julián a. p. felett. 
Oravica : Bredician győzött Szterényi állam­
titkár felett. Lugos: Popovicin oláh. Köl- 
pénv : Hodzsa Milán.

Letenyén és Karcagon pótválasztás lesz. 
Szepsiszentgyörgyön a választást félbeszakí­
tották a választási elnök erőszakoskodásai 
miatt.

Eddig 337 kerületből ismeretes a vá­
lasztások eredménye. Megválasztottak eddig:

207 függetlenségit.
57 alkotmánypártit,
24 néppártit,

7 pártonkivülit,
22 nemzetiségit,

5 szászt,
2 demokratát és 
1 újjászervezett szocialistát.

Tíz kerületben pótválasztás lesz, két 
helyen pedig uj választást rendelnek el.

Fó'ispáni beiktatás.
Budapest, május 2.

Ma iktatták be nagy ünnepélyességgel 
I főispán! hivatalába Gulner Gyulát.

Gautsch bukása.
Becs, május 2.

A Reichsrathot Gautsch lemondása 
folytán rövid időre elnapolták.

Függetlenségiek :
Zenta: Lovászy Andort megválasztot­

ták Vaits János nemzetiségivel szemben. 
Besztercebánya: Petrogally Oszkár. 
Komárom : Szász József.
Sopron : Csizmazia Endre.
Léva : ifj. Madarász József.
Báránd : Illyés Bálint.
Berettyóújfalu: Leszkay Gyula 
Bihar: Rigó Lajos.
Margittá: Szatmári Mór.
Hosszupályi: Marjay Péter.
Bethlen : Bethlen Ádárn.

Alkotmánypártiak :
Karánsebcs : Burdia János,

HÍREK.

Választások a megyében.
Tegnap zajlottak le a képviselőválasz­

tások Abauj-Torna megyében. Öt kerületben 
egyhangú volt a választás. Küzdelem csak 
a gönci kerületben volt, ahol Káger József 
bodókőváraljai plébános lépett fel alkot­
mánypárti programmal dr. Nemes Bertalan 
budapesti ügyvéd függetlenségi jelölttel szem­
ben. A nagyidai választás sem volt egy­
hangú, mert Tobákos László 10 szavazata 
Semsey Lászlónak akart egy kis kellemet­
lenséget szerezni.

Megválasztattak pedig:
Szikszón : 

egyhangúlag.
Nagyidán: Semsey László alkotmány­

párti 1 obákos János 16 szavazata ellenében.
Színben : gróf Hadik János alkotmány­

párti egyhangúlag.
Szepsiben : gróf Zichy Béla alkotmány­

párti egyhangúlag.
Garbóc-Bogdányban : Hammersberg L. 

dr. függetlenségi egyhangúlag.
Görgőn : Várady Károly függetlenségi 

egyhangúlag.

Szalay László függetlenségi

huszárkapitány egyetlen

dalestélyét
május ho 12-en tartja a Schalkház nagytermében. Jegyek László Bélánál Fö-utca 39. szám válthatók.

/



Május 3. 3. oldal.

Göncön : dr. Nemes Bertalan függet­
lenségi Káger József alkotmánypártival : 
szemben 354 szótöbbséggel.

— Munkások ünnepe. Tegnap a tér- • 
niészet legszebb ünnepén, május elsején í 
pihentek a dolgos kezek, a munkások ün- ' 
népét ültek. Ünnepet, mely fennen hirdeti 
a világnak, hogy a munkásosztály kikelt 
azokból a rabbilincsekből, melyeket az átkos 
osztályuralom rakott rájok, hogy megbénítsa 
kezüket, elfojtsa önérzetüket. Ámde : vala­
mint a természetben nincs megállapodás, 
nincs örök szendergés, hanem a fejlődés 
törvényei szakadatlanul működnek, hogy a 
tökéletesedést megközelítsek és elérjék : úgy 
a munkások is fölszabadították magukat, 
ho«Tv emberekké lehessenek, hogy az em­
beri jogokat megkaphassák, hogy a fejlődés 
törvényeit a felső tízezrek tovább már ne 
akadályozzák. Délután 2 órakor indultak ki 
a Lajos-forráshoz a különböző szakszerve­
zetek s a természet ölén gyönyörködhettek 
a nehéz viszonyok megváltozásán, melyet 
ők vívtak ki az összetartással, az egymás 
iránt való szeretettel. Délelőtt ugyan nem 
volt semmi kilátás sem arra, hogy szokott 
helyükre tüntetőleg vonulhassanak ki, mert 
huzamosabb esős idő fenyegetett; délután 
azonban a legszebb verőfény ragyogott s 
szép rendben indultak a Széchényi-ligetből. 
Jó kedv uralkodott a szabadban s mulato­
zásaiknak csak a késő éjjeli órákban sza­
kadt vége.

Bankett Kolacskovszky Elza tisz­
teletére. Az ártatlanul meghurcolt igazgató­
nővel mindenképen igyekszik a társadalom 
elfelejtetni azt a fölháboritó gaztettet, me­
lyet vele szemben a törvénytelen kormány 
elkövetett. Tegnap este a Schalkház téli 
kertjében bankettet rendeztek tiszteletére, 
melyen a város előkelőségei, a tanügy 
munkásai, a tanítványok szülei és még 
számosán vettek részt, hogy kimutassák 
tiszteletűket és szerctetöket az iránt, ki oly 
igaztalanul lett megbántva, de akivel a szen­
vedett bántalmakat a kormány és az egész 
magyar társadalom igyekszik elfelejtetni.

— Clas Nándor embertelensége. A
csermelyvölgyi gyár mindenható tulajdonosa 
ragyogtatta ma emberszeretetét, kimutatta 
nagylelkűségét azok iránt, kik neki a ke­
nyeret keresik, akik az ő tőkéjét gyarapít­
ják, hogy hálából kirúgják őket, mint a ku­
tyákat. Clas urnák ugyanis mintegy 80 
munkása, kik mindannyian tagjai a szak- 
szervezetnek, ezelőtt egy héttel bejelentették, 
hogy a nagy munkásünnepen, május 1-en 
nem dolgoznak. Clas ezt tudomásul vette 
és munkásai tegnap resztvettek a munkás- 
ünnepélyen. Az ördög tudja, mi ütött erre 
Clas urba. Ma reggel egytől-egyig kizárta 
munkásait. Ugv látszik, ez az ur még min­
dig azt hiszi, hogy a nagy tőke előtt a 
munkás csak kutya, hogy a munkás csak 
arra való, hogy a munkaadók zsebjét és 
bendőjét töltse, hogy fáradságos munkájá­
nak gyümölcsét csak az „ur“ élvezze, mert 
különben nem követte volna el alkalmazot­
taival szemben ezt a vérszopó pióca tempót. 
De meg is kapja rá a méltó választ: a 
munkások bojkottálják, sőt, ha máskép nem 
vehetnek elégtételt, általános sztrájktól sem 
ijednek vissza. Jó lesz hát Clas ur ezután 
a munkásokat is embereknek tekinteni, mert 
különben pórul jár!

-— Megszűnt haladópárti lap. A „Kas­
sai őr“ cimü haladópárti lap, mely a múlt 
év november 15-én indult meg, hogy pro­
pagálja Fejérváry és darabant társainak hon­
mentő eszméit, melyek szerint az „Uj Ma­
gyarország“ volna fölépítendő, a mai napon 
már nem jelent meg. Eltűnt tehát annak a 
gyászos kornak szülöttje, mely a magyar 
alkotmányt alapjaiban támadta meg. Nincs 
mar mi fölött őrködni 1 Őrködtünk és őr­
ködni is fogunk ezután is mi. Lehet, hogy 
László Fülöp „Őr“-ködösének megszűntét 
fájlalni fogjuk (?) de hát a halvaszületett 
csecsemőt el kellett temetni, mert már igen 
undorító volt.

— Jogfosztás felületességből. Tegnap­
előtti szavazásnál derült ki, hogy több tiszt­
viselő esett el választói jogosultságától, mert 
az illetékes hatóság által annak idején a 
választói névjegyzékbe való felvétel céljából 
kimutatva nem lettek. Mindenesetre sajnála­
tos, hogy egyesek felületes munkája miatt 
ilv jogfosztás megtörténhetik illetve arra ér­
demes honpolgárok legszebb alkotmányos 
joguk gyakorlatától visszatartatnak.

—- Hány óra Kisidán ? Köztudomású 
tény, hogy Pongrácék Kisida községnek a 
diszpolgárságért cserébe sok minden egyéb 
között torony órát és nagy harangot is 
Ígértek. Az Ígéret beváltásával azonban nem 
csak hogy adósok maradtak, de arról telje­
sen megfeledkeztek Van is ezért szegény 
Kisidának tenger bosszúsága, mert ezt a 
jellemző gavallériát mindenki igyekszik sze­
mükre lobbantam. A ki a Kassa—Semse 
jászói utón, mely a községet átszeli, kérész- | 
tül megyen, okvetlenül megkérdi az atya­
fiaktól : „Hányat ütött az óra a kisidai to­
ronyban?“ A kérdést persze éktelen haragra 
gyulva fogadják s nagy szégyenkezve térnek 
ki a válasz elől. A szép magyar nevű köz­
ségen szégyenteljes cselekedetükért 
rajta fog száradni ez a maró gúnnyal telt 
kérdés szálóige alakjában halva, még a ké­
sői unokák is pirulni fognak nagyapáik 
undok bűne miatt.

Hivatalos órák a városházán. A 
rendőrségen tegnaptól kezdve 8-tól 2-ig van­
nak a hivatalos órák. Most a közigazgatási 
hivatalokban is be akarják hozni ezt az uj 

. rendet. Mi nem vagyunk barátai az ilyetén 
beosztásnak, mert ahol olyan sok ügyes-ba­
jos ember van, mint Kassán, ott a hivatal­
nak naphosszat nyitva kell lennie. Az az 
egv ügyeletes tiszt meg éppenséggel kevés 
az ily beosztás mellett. Ha pl. tűz üt ki, 
vagy más szerencsétlenség adja elő magát, 
az ügyeletesnek a helyszínére kell mennie 
s az ez alatt történhető más dolgok elinté­
zésére nincs senki a hivatalban. Ha tehát 
az órabeosztás igy marad, föltétlenül két 
ügyeletesnek kell lenni s a tanácsnál is igy 
kell az órákat beosztani, mert két hatóság 
oly szerves összefüggésben áll egymással, 
hogy sokszor egymás nélkül semmit sem 
tehetnek. Mily kellemetlen ilyenkor a külön­
böző beosztás 1 Jó lesz azt megszívlelni a 
városházán.

— Dr. Szentimrey Ákos várni. t. fő­
orvos lakását május hó 1-től Kovács-utca 
2ü. számú házba (I. em.) helyezte át.

Tüzeset. Hétfőn este 11 óra tájban 
kigyuladt a kalvári hegy és gazdasági tan­
intézet kertje közötti mezőn levő és szal­
mát tartalmazó 2 félszer, mely fából készült 
és Balcsik Béla tulajdonát képezi. A két 

. félszer elégett tartalmával együtt. A kár kö- 
1 rülbelül 1000 korona, de a biztosítási ösz- 

szegből megtérül. A gyorsan megérkezett 
tűzoltók buzgóságának köszönhető, hogy a 
tűz nem kaphatott a gazdasági intézet épü­
leteibe.

— Késelés az Erzscbet-téren. Hétfőn 
este 9 óra körül Ónody Rudolf háziszolgát 
a Herman Jenő vendéglője előtt minden ok 
nélkül nyakba szúrta Zselezsnyik János 
munkás. Ónody súlyos sérülést szenvedett.

Találtatott egy csomóban 13 drb. 
zálogjegy. A rendőrségen átvehető.

— Elveszett egy 574 kor. 92 fillérről 
kiállított váltó, amelyen Szalkay János és 

i Velky Teréz elfogadói és Braunfeld L. és 
j fia kibocsátói aláírások szerepelnek.

— A szikszói országos vásár május 
13-án lesz megtartva.

— Rendőri kihágások miatt büntetve 
lettek: Cselédügyi kihágás miatt 6 női 
cseléd rakoncátlan viselkedésért egyenként 

I 12 koronára esetleg 3 napi elzárásra. Köz- 
tisztaság elleni kihágás miatt 5 háztulajdo­
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nos és 2 házmester 2 koronától 10 kor.-ig. 
Közegészség elleni kihágás miatt 3 hentes 
egyenként 5 koronára. Erdei kihágás miatt 
6 vízvezetéki munkás egyenként 10 korona 
25 fillér pénzbüntetésre, esetleg 2 napi el­
zárásra. Hamisított tejnek forgalomba hoza­
tala miatt Bujdos Mihályné bárcai, Bandák 
Józsefné szamosi, Dobos Jánosné, Magyar 
Andrásáé és Boda Jánosné széplaki, Belyus 
Pálné s.-bogdányi és Forgách Andrásné 
beszteri majorosnők egyenkint 6 korona 
pénzbüntetésre és 4 korona vizsgálati dij 
fizetésére.

Színház, művészet.

Egy kis panzióból.
Abbáziái történetek, Írták Lengyel Menyhért 

és Török Endre.

Ritkán van alkalmunk irodalmi dolgok­
kal foglalkozni, pedig erre kedvünk s terünk 
egyaránt volna. De nincs — mivel foglal­
kozni. A kassai irodalmi piac egyidő óta 
nem termel semmit.

Ezelőtt még 'meg-megjelent itt egy év­
könyv, vagy egy kevésbbé sikerült verses 
kötet, de már jó ideje annak, hogy semmi 
kassai irodalmi termék elénk nem került.

Ez a „kis panzióból“ cimü nagyon 
csinos elbeszélés kötet is csak azon 
a réven nevezhető kassainak, mert egyik 
szerzője: Lengyel Menyhért ismert kassai 
iró. Egyébként a kötetnek nincs lokális ize.

I sőt levegője, hangulatai messze visznek 
1 bennünket: az Adriai tenger partjaira, Ab- 
j báziába.

E méltán kedvelt tengeri fürdő intimni- 
tásait rajzolják a szerzők nagyon ügyes tol­
lal. Sorra vonulnak el előttünk a jól meg­
figyelt alakok, — mulatságosok és tragiku­
sok egyaránt. A kötet első darabja, mely­
től a könyv címét is nyerte, hosszas elbe­
szélés, melynek keretében egy kis panzió 
életével s embereivel ismerkedünk meg. Ked­
ves történet keretében egy szerelmi viszály 
is lejátszódik előttünk. Aki csak valamikor 
is Abbáziában volt, a leírások és a tipikus 
alakok sok részére rá fog ismerni.

Nagyon érdekesek azok a történetek, 
melyek a tengeri fürdők nagystílű szél­
hámosaival foglalkoznak. Ilyenek a „Kau­
kázusi hercegnő“, a „Kadét" stb.

A kötet egyik legsikerültebb darabja 
a „tenger hiv“ cimü megrázó hatású el­
beszélés.

De többi részben a könyv nem sötét 
hatásokra törekszik, inkább mulattat s szó­
rakoztat. S ezt a célját nagyon jól eléri. A 
csinos könyvet, mely minden könyvkereske­
désben 2 koronáért kapható, melegen ajánl­
juk olvasóink figyelmébe. Aki kassai pedig 
csak valamikor is megfordult az Adriai ten­
ger partján, ne felejtse magához váltani az 
abbéziai intimitások ez érdekes könyvét.

Csak párosán. Ez a telivér francia 
bohózat, amelyet a Vígszínház egy évvel 
ezelőtt nagy sikerrel mutatott be és ugyan­
ott francia művészek is játszották, csütör­
tökön kerül színre. A bohózat kacagtató és 
mulatságos jelenetekben bővelkedik. A fő­
szerepeket Faragó, Szénásy, Szeghő, dr. 
Rácz, Czobor, Kondor, Takács Mariska, 
Étsy Emilia és Gerő Ida adják.

Gül baba. Ez a nagysikerű Ope­
rette pénteken este kerül színre tizenhatod­
szor a régi, jó szereposztásban.

— Helyre asszony. Már jó régen nem 
volt népszínmű bemutató a kassai színház­
ban. Hala Kada Elek jeles tollának, ebben 
is részünk lesz szombaton, amikor a Helyre 
asszony bemutatója lesz. A népszínmű, a 
mely a Király színház jubiláns darabja, a 
török világban játszik. Gyönyörű szép ma­
gyar nótái nagy sikert jósolnak a bemuta­
tónak.
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Vízvezeték- és csatornázási vállalat. 8
Tisztelettel felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét, hogy évek 

óta fennálló
mű- és épület-lakatos műhelyemet

tetemesen kibővítettem, melyet legmodernebb gépekkel szereltem fel. 
Ezzel kapcsolatosan

vízvezeték- és csatornázási osztályt létesítettem,
melynek vezetésére egy budapesti szakembert alkalmaztam, ki eddig is 
több nagyobb budapesti czégnél mint vízvezetéki osztályvezető volt 
alkalmazásban.

Vízvezeték-felszerelési mintaraktár snegtekínthe ö.
^—— ICöl'tBÓgve-fcéeelee'fc és terveket cLij-baletn-til kései-teli —
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BUCHNER BÉLA Telefon
300. kis»

Telefon
300.

vasműves, épület- és műlakatos, vízvezeték- és csatornázási berendező, '-ti '. -??
Galamb-uicza 30. sz. (Saját házban ) Ijf?,

Egy jó írással bíró ÍrO(Í3ÍÍSZt

és e^y műszaki rajzoló alkal­
mazást nyer a Zellerin IW.-féle 
gyári r. t. kassai vizművállalati

irodájában.

Tölgy tűzifa
fürészhulladék, tüzelésre készen felvágott álla­
potban, kocsirakományonként (10000 klg.)

105 koronáért
kapható DUNKEL V. K. r.-t.-nál Kassán.

szép

utcai lakás
3 szoba és hozzátartozóval, esetleg 

kerttel is, május hó l-től kiadó.
Csermely-utca 20. sz. alatt.

Óriási szerencse Gaedickenél!
A most befejezett VI. osztályú húzáson immár nagyedizben jutottam azon kellemes helyzetbe, 

---- ----------------hogy igen t. vevó'imnek a ~~.r. ____ :------------------------- ------------

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.
Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki :

400.000 koronáit 19406 szá>inra>
60.000
30.000
30.000
20.000
15.000
lO.OÖÖ

jj

»

jj

jj

jj

jj

3952 
88837 
42778 

88000 
97214 
71772

JJ
JJ
JJ
JJ
JJ
JJ

tályához.X'míjushö asíáiíTs áölfnfeT’ ajánl°k 3 XVm —játék első osz- 

— géSZ fél __________ negyed__________ nyolczad sorsjegyeket
156 6 l'50 koronáért.B.U1 uiiaert.

utalhatók át. ^ 'm P°S 3 6 'Zet° l3P0t meyen kapnak’ mely á,tal pénzküldemények díjtalanul

ik=n «Z? ÄÄ SzaroTény ^
mondhatják, hogy Gaedicke szerencséje utján tettekTagokká^ P “““ SZámát' kik

GAEDICKE A. bankháza Budapest. Kossuth Lajos-utca 11. szám.
Kiadó: Murányi József.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


